

## 市容市貌大变样

## 川汇区推行“路长制”结硕果

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 川汇区大力推行“路长制”取得丰硕成果。如今在中心城区的很多主次干道上,道路交通拥堵、夜市摊点不规范等乱象都有了很大改观。

## 市容市貌大变样

“路面开阔了,市容和交通秩序都大有改观。”经过中州大道一峰生活广场,市民杨女士欣喜地说。据介绍,川汇区荷花办事处取缔了占道摊点,交警部门安装了交通护栏,杜绝了横穿马路和车辆随意乱调头等不文明行为,这才使得中州大道的面貌有了很大改观。

5月24日,周口晚报记者沿中州大道走访发现,中州大道路面整洁、秩序井然,城管队员来回巡查。一位城管队员说:“通过来回巡查,我们就能在第一时间发现私搭乱建、乱贴小广告等不文明现象,及时整治。”

庆丰路与大庆路交叉口附近是一处多年自发形成的马路市场。该路口经常被堵,附近居民意见很大,城管部门也多次整治,但效果不佳。自我市创建省级文明城市以来,川汇区人和办事处为了扭转长年混乱局面,在该路口南30米处规划出一个“两小”市场,

让十几家占道摊点全部迁移入市,并派驻一个城管中队,每天7时至19时30分,采取定人定岗盯守,防止摊点溢出市场。马路市场问题虽然解决了,但该路口脏乱差的面貌仍然没有得到根本改善。人和办事处城管中队负责人李俊周讲,由于一些遗留原因,很多临街居民建的楼房高低不一,一些砖墙甚至裸露在外,很多临街门店的门头招牌严重破损、锈蚀,车辆乱停乱放现象突出。

据川汇区城管局相关负责人介绍,上个月,川汇区政府出资对大庆路(文昌大道至颍河路段)路西一侧(路东归东新区管理)的42家门店统一更换招牌,将沿街居民楼外墙整体刷白,对鹤翔汽车城门口路面进行硬化。随后,川汇区还将硬化出入史滩社区的20多条小胡同,并在大庆路沿街划上停车位,让居民出行更便利。



人和办事处史滩社区周边整治效果

## 推行“路长制”好处多

何为“路长制”?据川汇区城管局负责人介绍,“路长制”就是将不同的道路和路段划成“责任田”,实行网格化管理。川汇区委、区政府主要领导担任主次干道的“路长”,各局委分包具体路段。各局委有关负责人每日抽出半天时间,现场指出存在的问题,随时发现随时整改,较好地督促问题整改。在这种管理体制下,由“路长”全面协调各单位,

将工作任务落实到人,实现主次街道全覆盖,形成长效管理机制,从而强力推进创建工作的顺利开展。各局委单位、办事处和社区等通过开展形式多样的教育、宣传活动,落实“门前三包”,及时协调解决市政、环境卫生、绿化、市容等诸多问题。这样一来,路有人看护了,环境卫生有人宣传了,城市管理的成效也就出来了。



## 郸城民警热心相助 失联9年父女团圆

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光

本报讯 5月23日,在郸城警方的帮助下,来自湖北省的陈长青终于找到了失联9年的女儿陈光连。当晚,陈光连带着孩子连夜乘车回湖北与家人团聚。

当日早上,来自湖北省的陈长青等3人向郸城县公安局刑警大队石槽中队民警求助。陈长青说,他的女儿陈光连自2007年外出打工至今未归。她的母亲因长期思念女儿,眼睛都要哭瞎了。为了等女儿的电话,他家的固定电话号码没

敢换过。今年5月,一个陌生号码多次拨打他家的固定电话,接通后对方不说话并迅速挂掉。他用手机给这个陌生号码联系,对方就是不接电话。随后,他用手机短信联系这个陌生号码,才知道该陌生号码的使用者正是陈光连。后来,陈光连告诉家人,她现在住在河南省郸城县东凤乡张关庙村张某家。得知这一消息后,陈长青和陈光连的两个表哥火速从湖北黄冈赶到郸城。

郸城县公安局刑警大队石槽中队民警了解情况后,迅速调取了东凤乡张关

庙村张某的户籍信息,并找到张某的父母。

张某的父母称,张某夫妇外出打工去了,都不在家。民警感觉张某的父母有所隐瞒,于是提出要去房间里查看一下。见隐瞒不住,张某的父母才告诉民警,张某确实在外打工,陈光连带着孩子出去串门了。

张某的父亲找回陈光连。陈光连一进门,陈长青就认出她就是自己失联多年的女儿,父女二人相拥而泣。

陈光连讲,她在深圳打工期间经“陈石磙”介绍,认识了郸城县虎岗乡的“陈老

实”。她和“陈老实”生活6年生育两个女儿。后来,“陈老实”经常打她。无奈,她带着两个女儿流浪到郸城县城。在郸城县,她遇到了现在的婆婆。老人看她带着两个孩子很可怜,问清原由后把她领到自己家中,并让她与自己的二儿子张某结婚。现在,陈光连和张某生育有一子。最近,她想家的念头强烈,便拨通家里的电话,想听听家人的声音。

5月23日晚,在石槽中队民警的帮助下,陈光连带着孩子连夜乘车回湖北与家人团聚。